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MUTLAKA OKUYUNUZ
Sinava cep telefonu, fotograf makinesi, kamera, ders notu, kitap, cep bilgisayar getirilmesi yasaktir. Sinavda basit
hesap makinesi kullamlabilir.
Soru kagidimi karalama olarak kullanmaymiz. Size karalama igin yalnizca tek bog kagit verilecektir. Bu
karalamadaki bilgiler dikkate alinmayacaktir. Sinav sonunda karalama kagidim da teslim etmek zorunludur.
Simav kagidma ve karalama kagidina Ogrenci No, Ad, Soyad ve Imza tiikenmez kalemle yazilacaktir.

Sinavda malzeme alisverisi yapmak ve gorevlilere soru sormak, izinsiz yerinden kalkmak, cevap kagidini
baskalarinin gorecegi sekilde tutmak, ilave karalama kagid istemek yasaktir.

Sinav siiresi 100 dakikadir. 1 saat iginde sinavdan gikmak yasaktr BASARILAR...
SORULAR

Soru 1) Asagidakilerden dogru olmayani kutu igine aliniz? (5p)
e Eger A c Bise Pr(4) < Pr(B)
® Eger Pr(B) >0 ise Pr(4|B) = Pr(4)
e Pr(AnB)=Pr(4)+Pr(B)—1
e Pr(An B) = Pr(AU B) — Pr(B)

Soru 2) Bir biri ile esdeger k adet top rastgele olarak r adet kutuya atilmaktadir. Kutulara top atilmasi esit olasilikl1 ve her bir top

atma digerinden bagimsiz olduguna gore j’inci kutunun bos olma olasligina iligkin PMF asagidakilerden hangisi
Cevabi kutu igine alimz.

(5p)
- (-
- OO /
QIc)
- (1-3)

Soru 3) iki adet hilesiz zar atilmaktadir. Atilan
kaybedilmektedir. Eger A birinci zarn 6, B
ifadelerden dogru olani kutu igine aliniz.

e A ve B olaylari bagimsiz degildir. _
@ A ve C olaylar1 bagimsizdir. \{

e Kazanma olasihigi %’dll‘.

olur.

zarlarm ikisinin de aym olmasi durumunda kazamlmakta aksi takdirde
ikinci zarm 6 gelmesini ve C’de kazanma olaym gosteriyor ise agagidaki

(5p)

e Ikinci zarin 6 gelme olasilig1 glg’dll'. —_

Soru 4) Bir bozuk para atma deneyinde tura gelme olasilig %’ti.ir. Eger T paranmn 5 kez atilmast sonucunda goriilen turalarin sayisint

gosteriyor ise Pr(ilk aista tura gelmesi|A) olasihgt hangisidir? (A = {T =1} U{T = 5} )Kutu igine almiz. (5p)
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7 Soru 5) Ahmet ile Selim yeni birer bisiklet satin alacaktir. Bisiklet magazasinda 5 yesil, 3 mavi ve 2 kirniz1 bisiklet bulunktadr.

Ahmet rastgele bir bisiklet se¢ip onu satin almigtir. Aymi sekilde biraz sonra da Selim rastgele bir bisiklet segip satin
almistir. A Ahmet’in yesil bisiklet satn almig olmasimi B Selim’in yesil bisiklet satin almig olmasini gsteriyor ise.
a) Pr(A) ve Pr(A|B) =?
/

Cevap: — 4
) |

< 3

b) Ahmet ve Selim’in en az birinin yesil bisiklet almig olma olasilit nedir?
Cevap:

¢) Ahmet ve Selim’in farkh renklerde bisiklet satin almig olma olasiliklar1 nedir?
Cevap:

d) EgerY Ahmet ve Selim’in ahs verisinden sonra magazada kalan bisiklet sayisint gosteriyor ise
Pr(B|Y = 3)=?
Cevap:

(5p)

(5p)

(5p)

(5p)

Soru 6) Asagidaki sekle gore Pr(4[B N C)=? ! (10p)

A B Cevap: ) MR-

35 o
(50

N,

Cc

—— Soru 7) MATLAB ta yazilan a * rand + b komutu ile (1,1.3) arasinda sayilar iiretilebilmesi igin a ve b ne olmalidir. (10p)

Cevap:

Soru 8) Bir asenkron haberlesme sisteminde ortalama olarak dakikada 100bit iletilmektedir. Buna gore dakikada 10bit iletilme
olasthig1 nedir. (Not: Poisson kullamilacak) (10p)

._)l_

Cevap:

Soru 9) Yapilan 3 ok atigindan sadece 17inin hedefe vurma olasiiig1 0.25°tir. Buna gore yapilan 5 ok atigindan 2’sinin hedefe

vurma olasilig1 nedir?

Cevap:

(10p)

Soru 10) Satin alinan bir beyaz esyanin 10 y1l 8mriiniin olma olasihg! 0.87'dir. Beyaz egyanm omril k ile gosterildiginde Smrine

iliskin olasilik kiimelenme fonksiyonu Py(k) = an* iseaven arasmdaki matematiksel ifadeyi bulunuz.

Cevap:

'dir. A hastaligina ilisk(n teghis tahlildeki bir degerin 2.2"den bylk

7 Soru 11) Bir toplumda A hastahiginin goriilme olasilig: 0.1
n bilyilk gikma olasthgi 0.001 ve hasta olan

\ olmasi ile yapiimaktadir, Tahlil sonucunun hasta olmayan biri igin 2.2"de
biri igin 2.2 den kilgiik olma olasih1 0.02 olduguna gore hasta feshisi alan birinin hasta olmar

ile ¢oziilebilir.)

Cevap:

(10p)

na olasihg1 nedir. (Bayes
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